



The Holy See

教宗良十四世

世界司鐸聖化祈禱日

致司鐸文告

(耶穌聖心節，2025年6月27日)

親愛的司鐸弟兄們！

今天是耶穌聖心節，也是莊嚴隆重的司鐸聖化日，我滿懷感恩和信賴之情，向各位致意。

基督為愛而被刺透的心，是活生生的、富有生命的血肉之軀，擁抱我們每一個人，使我們成為善牧的肖像。我們是在基督的心中發現自己職務的真諦。我們被天主的慈悲驅使，成為祂療癒、陪伴和救贖之愛的喜樂見證人。

因此，今天的隆重慶典再次更新在我們心中的召叫，要我們全然投身於對天主聖潔子民的服務。這使命以祈禱開始，並在與主的結合中逐步實現——祂持續不斷地復興在我們心中的禮物：神聖的司鐸聖召。

正如聖奧斯定所說的，紀念司鐸聖化日這恩寵，意味著進入「一個廣大而深邃的內室」（參閱：《懺悔錄》第十卷，第八章第15節），並非僅是保存過去的記憶，而是使過去曾交託給你們的重新呈現且益發豐富常新。唯有藉著紀念，我們才能活出並更新上主所託付和囑咐我們的一切，同時要求我們以祂的名將之代代相傳。我們在紀念中慶祝，我們的心便在基督的心中互相聯結，使我們活在主內，因而我們能將聖言和救恩的聖事分施給聖潔的天主子民，讓世界在愛中和好。唯有在耶穌聖心內，我們才能發現身為天主子女及為彼此手足的真實人性。為此，今天我由衷向你們發出誠摯的呼籲：你們要成為合一與和平的締造者！

世界局勢日益緊張，即使在家庭內和教會團體裡，司鐸也蒙召去促成和好、增進共融。成為合一與和平的締造者，意思是做一個能分辨的牧者，善於將託付給我們照顧的生命碎片拼湊起來，幫助人

在坎坷的人生中看到福音的光芒；這意味著，牧者要具備領略和解讀現實生活的能力，超脫當下的情緒、恐懼和對抗主流的壓力。也就是說，我們要及時提供能激發和重塑信仰的牧靈方案，從中建立良好的關係、精誠團結的紐帶以及共融和樂的團體。成為合一與和平的締造者，是要服務人，而不是孤行己意。司鐸之間的兄弟情誼，正是我們作為司鐸共同旅程的標誌，也是復活主臨在我們中間的可靠記號。

因此，今天我邀請你們在基督的聖心前，重申你們在晉鐸那天對天主和祂的聖潔子民說「是」的答覆；讓恩寵塑造你們，守護那日所領受的聖神愛火，好使你們因與主結為一體而成為耶穌在世間愛的聖事。我們不要因個人的軟弱而畏懼：上主並非召喚完美無缺的司鐸，而是勇於改變、甘於愛人如己的謙卑之心。

親愛的司鐸弟兄們，教宗方濟各重新懇請我們敬禮耶穌聖心，使自己在耶穌聖心敬禮中與主相遇（參閱：《祂愛了我們》宗座通諭，103），向祂傾訴自己內心的掙扎，並為那些正在撕裂當代世界的衝突祈禱，因為「在祂內我們可以跟別人建立健康和快樂的關係；也能在這世界建立愛和公義的國度。我們的心與耶穌聖心聯結起來，就能創造這社會奇蹟。」（《祂愛了我們》宗座通諭，28）

在這聖年中，我們蒙召成為懷著希望的朝聖者，我們的牧靈職務越扎根在祈禱與寬恕的根基上；越貼近窮人、家庭和尋求真理的年輕人，就越能結出豐碩的果實。各位不要忘記：聖潔的司鐸使聖德在自己的周遭發揚光大。

我將你們眾人託付給聖母瑪利亞——宗徒之后和眾司鐸之母，並誠摯降福你們所有人。

教宗良十四世

梵蒂岡，2025年6月27日

（天主教會台灣地區主教團 恭譯）